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Gomncda 

érdélyően 
hó esett. Sivitó szél, vihar szá- 
guldott a hegyek között. Igazi 
téli vihar, amelynek hidege e- 
lől fagypont felé lapult a hő- 
mérő higanya. Szatmárnak is 
jutott a hüvös leheletből s 
csakugyan tüzet kellett rakni 
a kályhában. Olyan ez a befü- 
tött kályha, mint a duruzsoló, 
cirpelő tücsök, amelynek csen- 
des muzsikája most már tava- 
szig el nem hallgat s melan- 
kólikus érzéseket ébreszt, mint 
az igazi tücsök zenéje. Bizony 

elmult a nyár s az ősz is el- 
bucsuzott. Jön a hosszu, szine- 
ket fehérbe fakitó, hangot hal- 
kabbra fogó tél. Gondsubában, 
gondsüvegben. gondtól csikor- 

gó, jajt kopogó csizmában. Ha- 
mar leszakad az este és későn 
világosodik. A járdaszélen meg- 

kopasztva dideregnek a fák. 

Lomb, fü, virág, erdő, rét: be- 
téve tudja a kalendáriumot. - 
Tudja, mikor kell zsendülni, 

sárgulni, magot szórni, elher- 
vadni, meghalni és ujra szü- 
letni. Csak az ember változik, 
izgul, halad, ujit szüntelenül. A 

vágtató lovat kicseréli géppel 
s már nemcsak a földön sza- 
lad, nemcsak a vizek tetején 
siklik, hanem leszáll a tenger 

mélyébe és felemelkedik a le- 
vegőbe is. Ujra meg ujra más 
képet ad az egész világnak. - 
Mozog, nyüzsög, nyugtalanko- 
dik. Miért ? Hová készül ? 
Merre siet ? Történelme, kö- 
zel két ezer esztendő alatt, mi- 
lyen széditő változások sorát 
jegyezte fel. Csak a természet 
z 

„Exelsior" 

Kávé és Teabehozatal 
Carei Nagy piac sarok 

i Alegfinomabb kávé és 

Tea beszerzési forrása. 

) örök rendje maradt körülötlte ! dolat lett más. 

! tas János 

De magának a 
töcsöknek muzsikája örök és 

változatlan. Milyen nyugtalani- 

változatlan. Tavaszra nyár jön, 

nyárra ősz és őszre tél. - A 
kályhában cirpelő tüzláng mu- tó ez és mégis milyen meg- 
zsikájánál csak az érzés és gon- ! nyugtató. 

o zmzazama k svaztesu ztzmalszaezoszaa m 

Egy köztisztviselő mennybe- 
menetele. 

(Szatmár, nov. 25) Néhány az atya uristen földi helytar- 
nappal ezelőtt helyezték örök tójához a sziguranciára, hogy 
nyugalomra Vasutas János C. vizsgálják meg az ügyet. Majd 
F. R. alkalmazottat. A szágul- Vasutas Jánoshoz fordult és a 
dó Halál utaztában vitte ma- 
gával a szegény, nyomorgó lel- 
ket, ugyanis a bukaresti vona- 
lon járt éppen kirándulóban, 
hogy előirt kötelességének e- 
leget tegyen. Szegény Vasutas 
János szelleme jó ideig bo- 
lyongott a nagy világürben és 
teljesen tájékozatlanul tekintett 
a bizonytalan jövő elé. Eleinte 
alig látott tul az orra hegyén, 

olyan áthatolhatatlan gőz vette 
körül, melyhez hasonló legfel- 
jebb egy nagy bank mérlege 
lehet. Végre egy keresztuthoz 
érkezett, ahol ragyogó csilla- 
gok, mint megaunyi jelző lám- 
pák figyelmeztették, hogy mer- 
re haladjon tovább s mint jó 

vasutas - meg is találta a leg- 
rövidebb utat. - Végre meg- 
érkezett Vasutas Jánosunk el- 

] ső állomásához, azonban pech- 
ie volt, mert Péter kivételesen 
igen rossz hangulatban fogadta. 
- Hogy képzeled ezt, Vasu- 

szólt Péter - 

csak ugy mir nix - dir nix 
beutazni a mennyországba ? - 
Hol van az utleveled ? Hát az 
erkölcsi és ártatlansági bizo- 
nyitványaid rendben vannak ?. 

Szegény Vasutas János min- 
den irás nélkül indult a hosz- 

szu utra... 
Péter valami olyasfélét mor- 

mogott, hogy mily hallatlanul 
hanyagok ezek az emberek, 
akik rendesen meghalni sem 
tudnak, - majd jelentést tesz 

Pokolba küldte, hátha tudnak 

ott valamit felőle. Ott azonban 
elutasitották szegény Vasutas 
János felvételi kérését. Eredj 
csak el öcsém a mennyország- 
ba. Vasutas János szomoruan 
tovább bolyongott. 
Na, mi az már megint ? 
= szólt Péter haragosan 
- Kérem szépen - felelte 

szinte sirva a meggyőtört szel- 
lem - ez csak tévedés lehet, 
nekem a Pokolban semmi ke- 

resni valóm nincsen. Azt mond- 

ták, hogy próbáljam meg még 
egyszer itten. 

(Szatmár, nov. 26) Az ipar 
és kereskedelemügyi miniszte- 
rium szigoru ujitást küldött az 
erdélyi és bánsági Kereskedel- 
mi és Iparkamarákhoz, hogy a 
legrövidebb idő alatt fejezzék 
be az oborok szervezési mun- 
kálatait és az ókirálysági kü- 
lönleges gabona és állatvásá- 
rokat nyissák meg a forgalom 
számára. Amint ismeretes, más- 
fél évvel ezelőttre nyulik visz- 
sza a kormánynak az az in- 
tézkedése, amellyel az oborok 
rendszerének Erdélyre és a 
Bánságra való kiterjesztését tet- 
te kötelezővé. Annak idején a 
Kereskedelmi és Iparkamarák, 
melyeknek hatáskörébe utalta 
a törvény az intézkedések fo- 

ALBINA pizi. 
Satumare, Str. Negru Voda (Báthory u.) 44. 

FIÓK ÜZLET: Strada Stefan cel Mare (Kazinczi ucca) 12. 
Szatmár és vidéke legelőnyösebb szaküzemel... 

afott att ejn n a 

a Banca Ro- 

máná tény- 

leg valami 
csekélység 

Vajj 
miatt ment tönkre ? . . . És vajjon: 
igaz volna az a hir, hogy a szinház- 

ban maholnap több lesz a premier, 

mint a közönség?... 

- Gyere be - kiáltott rá 
Péter - utána nézek majd 
hol a hiba. Mond meg ponto- 
san a nevedet. 

Vasutas János, egészen 
egyszerüen vasutas és CFR. al- 
kalmazott. 
Egy kifutó angyal sietve el 

hozta a V.-kötetet. 
- Ahá - Va-Va-Va-Vasutas 

. Mátyás.... István.... 
Ferenc - itt van ni, hogy az 

ördög vigyen el. .. János... 
de hiszen neked csak 1937-ben 
kellett volna meghalnod! Hát 
miért siettél ? 

- Bocsánatot kérek Péter 
bátyám - szólt ijedten Vasu- 
tas János - én nem siettem, 
de... de... a munkásbiz 
tositónál álltam kezelés alatt.. 

Egy ujabb adózási módot akar a 
kormány meghonositani. 

ganatositását, rendre felszólal- 
tak a csatolt területek viszo- 
nyainak meg nem felelő ga- 
bona és állatvásárok megho- 
nositása ellen. Ennek a lénye- 
ge tulajdonképpen az, hogy egy 
véka kukoricát, vagy egy ma- 
lacot sem lehet eladni a beke- 
ritett vásártéren kivül és vá- 
sári illeték fizetése nélkül. Úgy 
látszik a kormánynak sok pénz- 
re van szüksége és most a- 

zért akarja ezt az ujabb adó- 
zási módot meghonositani. Egy 
alkalommal több lesz a fize- 
tésre és a hivatalos eljárások- 
ra, ha az obor törvényt élet- 
beléptetik Erdélyben. 

- Pehelypaplan és finom 
vattapaplan - jó bonitásuak- 
nak részletre is - M. VWeil 
paplaniparnál P. Bratianu 7. 

jő50 mzz] 



2 HÉTFŐI FRISS UJSÁG 

VWárosfejlesztés és a kötelező épit- 
kezés. 

(Szatmár, nov. 27) Fenti cim 
alatt megirt mult heti cikkünk- 
ben hivtuk fel a figyelmet a 
munkanélküliségre s arra, hogy 
az agrárreform törvény nincs 
a kötelező épitkezés szempont- 
jából Szatmárt illetőleg végre- 
hajtva. E cikkünk igen élénk 
kommentálásra adott alkalmat. 
Vita tárgyává lett az igényjo- 
gosultak kérdése is és külö- 
nösen az, hogy azok, akik mint 

igényjogosultak vétettek fel a 
lajstromba, vajjon eleget fog- 
nak-e tenni az agrártörvény! 
azon rendelkezésének, hogy öt 
éven belül az elfogadott ház- 
telkeken családi otthont épit- 
senek s hogy ezek egyáltalán 
képesek-e erre ? Szatmáron 
ugy az épitőiparosok körében, 
mint az igényjogosultak köré- 
ben mozgalom indult meg. - 
Mint értesülünk - az épitői- 
parosok tömörülnek s szerve- 

hatalomtól az agrártörvény vég- 
rehajtását, 
kiosztott területek beépitését, 
házhelyenkénti telekkönyvi be- 
kebelezését és azt, hogy tizen- 

resethez jussanak azáltal, hogy 
a földhözjutottak köteleztesse- 

nek az épitkezésre. Kétségte- 
len, hogy ez a mozgalom tár- 
sadalmi vonatkozásban nagyon 
helyes, mert aki nem tud ele- 

get tenni az agrártörvénynek, 
az jogtalapul lett urrá olyan 
területen, melyet nem fog be- 
épiteni. Viszont vannak ele- 
gen, akik tényleg épitkezné- 
nek, de nem jutottak házhe- 
lyekhez. Ez utóbbiak pedig szi- 
vesen hozzájárulnának a leg- 
nagyobb társadalmi gond eny- 
hitéséhez, a munkanélküliek 
foglalkoztatásához. A mozgalom 
további fejleményeire még visz- 
szatérünk. 

Homaán lapszemle. 
- Csendélet a román sajtoban - 

ACurentul ismét de-békeszerződések által megsza- 
marsra készül Magyarországgal bott országhatárok módositá- 
szemben, a budapesti Bethlen sába. 
Gábor emlékünnepen - Pekár AViitonrul közléséből 
Gyula által tartott emlékbe- vesszük a bihari román kul- 
széd miatt. A Curentul sürgő- turház tevékenységének próg- 
sen követeli ezen beszéd mi- rammját. A nemzeti kultura- 
att a két ország közötti diplo- és propagandaosztály hivatása 
máciai konfliktust. Mi nem is- röpiratokat kiadni, melynek a 
merjük Pekár Gyula emlege- veszélyes és provokáló magyar 
tett beszédét. De akár mit is agitáció megsemmisitését cé- 
mondott Pekár Gyula, azt nem lozzák, más röpiratok ismét 
mondotta hivatalosan. Kár, te- hivatva lesznek kimutatni a ro- 
hát minden kicsiségért demars mán kultura régiségét és ere- 
követelőzésekkel izgatni a ke- jét, szembe állitva a kisebb- 
délyeket - igen tisztelt Ca. ségi kulturákkal. Az ipari és 
rentul. kereskedelmi osztály hivatása 
ALupta Grátz Gusztáv a városok elrománositásának 

dr. magyarországi külügymi- nagy problémájával foglalkoz- 
niszternek „A magyar külpo- 
Htikas cimű folyóiratban meg- 
jelent cikkét ismerteti, amely- 
ben Grátz határozottan lesző- 
gezi, hogy Massaryk elnök és 

vele együtt az egész csehszlo- 
vák kormány több izben haj- 
landónak mutatkozott és eb- 
ben az értelemben nem hiva- 
talos kijelentéseket is tett ar- 

ra nézve, hogy beleegyezne a 

Botrányos verekedéssé fajult vasutas mulat- 
ság a szatmári Iparos Oithonban. 

(Szatmár, nov. 30) A szat- folyt ez a mulatság, mindenki 
mári vasutasok az elmult va- nagyon jól érezte magát, sem- 
sárnap este táncmulatságot ren- mi sem zavarta a vasutasok 

deztek az Iparos Otthonban. - kedélyes hangulatát. Éjfél u- 
Éjfélig a legnagyobb rendben tán azonban, amikor már az 

Borbély József 
Str. Mihai Viteazul (v. Rákóczy ucca) 27 sz. Püspöki áruház. 

ni, a nemzeti román elemeket 

minden irányu támogatásban 
részesiteni, mert a nyugati vi- 

dékek és a nagy centrumok 
elrománositása mindaddig utó- 
pia lesz, mig bennük a román 
elemnek az iparban és keres- 
kedelemben való térfoglalása 
a kisebbségek által meggátol 
tatik. - Vajjon erről a prog. 
rammról is megemlékezett Mad 
gearu miniszter Snowden előtt 

ezzpeea 

uri és egyenruha sza- 
bósága Satu-Mare 

Kiváló angol gyapju szövetek állandó nagy raktára. 

zetten óhajtják kérni az állam- 

az altruista célból 

ötévi kenyértelenség után, ke . 

italtól emelkedettebb lett a mu- 

A fiárusításőól 
éláaárertet 

J. Ragályinál ! szerezhetők be 

A ariii 

szóvá tette ezt a figyelmetlen- 
séget. A rendre intésből szó- 
váltás keletkezett, mely később 
botrányos verekedéssé fajult. 
A jelen volt józanabb iparo- 
soknak végre sikerült a feliz- 
gult kedélyeket lecsillapitani s 

coló vasutas pár - állitólag a társaság rövidesen szétosz- 
véletllenül - neki ment az asz- Hlott. Hirek szerint az esetnek 

talnál csendesen mulató ipa- a hatóságok előtt még folyta- 
rosoknak, akik közül az egyik 

latók kedve, - egy sajnálatos 
incidens következtében hama- 
rosan parázs verekedés tört ki. 
Szemtanuk előadása szerint ez 
a botrányos verekedés abból 
keletkezett, hogy az egyik tán- 

tása lesz. 

A kisebbségi sorsbanlevőegy- 

házak ujabb nyomorusaga. 
(Szatmár, nov. 26) A buka-! edt semmiségi panasszal élt a 

resti legfelsőbb semmitőszék o- táblai döntése ellen a legfel- 

lyan elvi döntést hozott a na- sőbb semmitőszékhez, amely 
pokban, amely különösen egy- megsemmisitette a 10.000 lei 
házainkat érinti, mert nem ke- egyházi adó behajtása iránt el- 
vesebbről, mint arról van szó, rendelt és foganatositott vég- 

hogy a semmitőszék döntése rehajtást, azzal indokolván ité- 
értelmében a jövőben Erdély- letét, hogy az alkotmánytőr- 
ben az egyházi adók közigaz- vény 109 szakasza szerint csak 
gatási uton nem hajthatók be. az állami és községi adókért 
Mint a Dimineata irja, egy bán- van megengedve a polgárok 
sági rom. kath. ember, bizo- végrehajlása és más adókért 

nyos Smiedt Ádám nevü föld- nem. Az egyházi adók- mond- 
birtokos, meg lett róva 10.000 ja a legfelsőbb biróság - nem 
lei egyházi adóval. A községi szerepelnek azokban az adó- 
előljáróság végrehajtást is ve- nemekben, amelyeket a tör- 
zetett az egyház kérelmére vény mint olyanokat sorol fel, 
Smiedt ellen. amelyek miatt végrehajtást le- 
Smiedt a temesvári táblához, het elrendelni. 

mint közigazgatási birósághoz Most már ugylátszik, hogy 
fordult és kérte a végrehajtás egyházainknak a maguk nebéz 
megsemmisitését, mint szerinte anyagi helyzetükben nem ma- 
törvénytelen. A tábla elutasi- rad más hátra, mint önkéntes 
totta a panaszost, azt hozván adományokat kérni, vagy pe- 

fel indokul, hogy az egyházak dig mint Amerikában, mint ma- 
régi privilégiumai, hogy adót gánjogi tartozást, szerződési ob- 

vethetnek ki és azt közigaz- ligóból kifolyóan per utján be- 
gatási uton behajthatják. Smi- ' hajtani. 

Riport a szinház tajekárol 
(Szatmár, nov. 29) A hét va- 

lamelyik estéjén, riport után 
való hajszámban elvetődtem a 
szinház tájékára. Bekukkan- 
tottam a nézőtérre, hol éppen 
akkor gördült fel a függöny. 
Az agglegény apa ment. Azaz, 
hogy a cimszerepet betöltő Já- 
vor Alfréd, mint agglegény a- 
pa akkor már ült. Ült egy ka- 
rosszékben és onnan magya- 
rázta természetles önteltséggel 

háziorvosának, Darvasnak, hogy 
mennyire meg van elégedve 
önmagával, mert nem nősült 
meg, de azért balkézről mégis 
kiélvezte a házasember összes : 
örömeit anélkül, hogy a csa- 

ládalapitással járó gyakori ü- 
römökben része lett volna. A 

darab végén persze rájön ar- 
ra, hogy mindez csak őnámi- 
tás, humbug az egész teóriája, 

mert csattanóul mégis csak őr- 
vend a világ különböző pont- 
jain, különtöző anyáktól 
mazó gyermekeinek, - akiket 

Felhő Ervin nagyszerű megját- 

ötletes és fordulatos cselekmé- 
nyeit pompásan, művészi bra- 
vurral oldották meg s különö- 
sen nagy sikert 
közvetlenségével az izig-vérig 

temperamentumos E rd ő dy 
Lily, aki ezen első fellép- 

be, szeretetébe. 

Ez alkalommal azonban va- 
lami aktuális, szenzációs szin- 

Karácsonyra, redikülök, pénz- 

székkel szemben 
Székely Istvánnál. 

1929 december 2 

szár- 

szással összeverbuvál. A darab 

aratott bájos 

tével egy csapásra belopta ma- 
gát a szatmári publikum szivé- 

tárcák és utazótáskák legolcsób- 
ban beszerezhetők a Törvény- 
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házi ujságot szerettem volna 
szerezni, amellyel az e heti 

számot gazdagítottam volna és 
felvonásközökben végig inter- 
juvoltam az összes dírektoro- 
kat, hogy nem tudnak-e vala- 
mi szenzációs ujságot s mind- 

egyiktől azt az egyhangu vá- 
laszt kaptam, hogy a legszen- 
zációsabb ujság az, hogy az 
„Ábris rozsája', az ,„Eltő. 
rött a hegedüm" és a 2Miss 
America. zsufolt házakat fog 
vonzani. Ezekre a válaszokra 
viszont azt feleltem, hogy ez 
már nem ujság, az már régen 
tudott dolog, hogy a szatmári 
közönség tökéletesen tisztában 
van azzal, hogy a társulat o- 
lyan imponálóan céltudatos, fe- 
gyelmezett, művészi levegőt te- 
remtett, amelyhek eredménye 

HIRE 

Valahol várnak 

gem... 
Nem tudok élni csöndben, mint mások. 

Fényekröl álmodok, messzire vágyok. 
Valahol várnak engem ... 

en- 

üzesen lángol a dolgok Miértje. 

S nem vagyok más, mint a Vágyak 

cselédje. 

Valaki üzen nékem ... 

Könnyező mosollyal, száz csalódásba 
Figyelem titokba, árnyak közt járuva- 

Jelekbe köszönt a Holnap... 

Titkotrejt számomra minden, mi Élet- 
Akarni nem ltadok-a vágyaktól félek... 

S valahol várnak engem. 
Irta: Stern Sárika. 

Csehországi magyar 
nőta... 

Elfiltották a magyar szól 
Csehsslovákiában, 

Tiszamenti öreg gulyás mit 

gondol magában .. 

Felveszi az ünneplőjét: elég 

volt a kinbul... 
Tiszaparti öreg bojtár a 

zsupánhos indul. 

A kalapját egykedvüen őszsült 

fején hagyja, 
A karikás! nagy bőszen a 

szép asztalra csapja... 

„A falaban más gulgásral : 
tessen gondoskodni, 

Mert fene tud a gulyának- 
csehül káromkodni.. . 

cEredeti népdal.) 

- Megkezdődött a par- 
lamenti munka. A parlament 
őszi ülésszaka pénteken délben 
12 órakor ünnepélyes keretek 
között nyilt meg. Megjelent a 
megnyitó ünnepélyen a régens- 
tanács teljes számban. A meg- 
nyitó trónbeszédet - amely a 

parlament kitüzőtt munkaprog- 
rammját ismerteti - Miklós 
régens-herceg olvasta fel Mi- 
hály király nevében. 1 
- Városi csendőrség is 

lesz. A belügyminiszterium u- 
jabb törvényjavaslatot készit e- 

Apolló 
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ként a publikum egy része 
csakugyan visszatért régi sze- 
relméhez, a szinházhoz és lá- 

í kékbe togatja is a szinházat. Ez a- 
zonban - mint emlitettem - 
még mindig nem ujság. Mi 
azt szeretnők, ha már egyszer 

arról az ujságról számolhat- 
nánk be, hogy a szatmári ma- 
gyar közönség osztatllanul, ma- 
radék nélkül ftudatára ébredt 
annak, hogy neki kötelességei, 
magyar becsületbeli kötelessé- 
gei vannak a magyar szinház- 
zal, a magyar kulturával szem- 
ben, amely abból áll, hogy: 
minden magyar ember, - aki 
él és mozogni bir - gyakori 
látogatásával támogassa a szin- 
házat, hogy a szinház is ele- 
get tudjon tenni, - vállalt - 
külturális kötelezettségének. 

lő, amely a városok ujabb meg- 
terhelését jelenti. Az uj tör- 

I vényjavaslat szerint a törvény- 
hatósági joggal biró városok a 

iövőben a városi rendőrségen 
kivül községi, illetve városi 
csendőrséget is kapnak és en- 
nek eltartásáról is gondoskod- 
ni kötelesek. A javaslat legkő- 
zelebb parlament elé kerül. 

Kávét 

RBarnátót... 
- Megszünnek a kato- 

nai pénztárak. Tekintettel 
arra, hogy a katonai pénztárak 
megszünnek, a jövőben a ka- 
tonai szállitások összegét az ál- 
lami számviteli törvénynek 
megfelelően a pénzügyigazga- 
tóságokhoz kell befizetni. 

ÜÖkvetlen n olvassa ela 
,Hétfői Friss Ujság" jövő 
heti szenzációs számát. 
szrno 

- Rist eltávozott. 
francia bank romániai megbi- 
zottja elvégezte feladatát és el- 
távozott innen. Rendbe szedett 
Elég - kiegyensulyozta a 
öltségvetésünket felszedett egy 

jó pár millió lej honoráriumot 
és itt hagyott. Telve kétséggel 
és összeroppanás előtti aggo- 
dalmakkal afölött, hogy vajjon 
kibirjuk-e Rist urnak a művét, 

amely annyi elbirhatatlan adót 

hagyott maga után. 

Orthopád cipők 
orvosi rendeletre 
KLÁNICZÁNÁL 
cz 

- Jönnek az adóköny- 
vecskék. A pénzügyminisz- 
terium rendeletben érlesitette 
az összes pénzügyigazgatóságo- 
kat, hogy december 25-ig szol- 
gáltassák ki az összes adófize- 
tőknek az adókönyvecskéket. 

Hétfőn 
Őfensége, a hordár 

Rist, a 

Az ujesztendőtől kezdve ugya- 
adófizetéseket ebben a 

kiállitott adókönyvecs- 
kell bevezeltni. 

nis az 

névre 

Hirdessen 
„Hétfői Friss Ujság"-ban 
zzomszonemzakbai 

- Düseeldorfi rejtély. - 
Düsseldorfban, a német biro- 
dalomnak ebben a nagy vá- 
rosában hátborzongató dolgok 
történnek, amellyel szemben 
tanácstalanul áll a preciz né- 
met rendőrség is. Az történik, 
hogy egy ismeretlen téboly, 
vagy szadista hajlamu kéjenc 
egymásulán gyilkolja meg több- 
nyire a női nemhez fartozó ál. 
dozatait, azokat elássa s levél- 

ben közli a rendőrséggel bor- 
zalmas tetteit. A rendőrség ki- 
száll a helyszinre és az emli- 
tett helyeken mindig ponto- 
san megtalálja a düsséldorfi 
fantomnak kegyetlen körülmé- 
nyek között kivégzett áldoza- 
tait. Igy már 21 áldozatát tette 
el láb alól. Legutóbb levélben 
közölte a rendőrséggel, hogy 
egyelőre befejezte munkáját s 
most eltünik Düsseldorfból. 

A Bétfői Friss Ujság" 
hirdetései eredményesek. 

- Coki tenger, félre az 
utból. Az Arany János ucca 
24 számu háztól a 36 számu 
házig terjedő utszakaszon el- 
terülő s még Noé idejéből visz- 
szamaradt tengerőből valóságos 
szégyene ennek a városnak, 
Lecsapolásáról illetékes körök 
ugylátszik teljesen megfeled- 
keztek. De bezzeg nem feled- 
keznek meg a büntetést kiróni, 
ha egy ház előtt véletlenül 
nincs idejében leseperve a jár- 
da. Nos, ezért a kis- hanyagsá- 
gért vajjon kit kellene meg- 
büntetni ? Talán a város ve- 
zetőségét ?. .. Annyi bizo- 
nyos, ha ez a feneketlen és 
kibirhatatlan büzt árasztó ten- 
gerőöből valamelyik városi Ko- 
rifeus háza előtt terpeszkedne, 
akkor már rég kiadták volna 
a jelszót, hogy: coki tenger, 
félre az utból!. .. De igy, a- 
mikor csak az adót fizető pol- 
gárok érdekeiről van szó, de- 
hogy is sürgős ennek a szé- 

' gyenfeltnak eltüntetése... 

a Hétföl F Eriss Ujság- 
hirdetései nélkül ne várjon 

üsleti forgalmat. 

- Konstantinápoly nincs 
többé. A török kormány el- 
rendelte, hogy sehol sem sza- 
bad többé Konstantinápoly ne- 
vet használni. Ha külföldről 
levél érkezik Konstantinápoly 
cimzéssel, nem szabad kikéz- 

1 

-
-
-
-
 

besiteni, vissza-kell küldeni a 
feladónak. Konstantinápoly hi- 

vatalos neve: Stambul. 

Szinház 
Heti müsor: 

Hétfő: Bérletszünet, olcsó 
helyárral. Huzd rá cigány. 
Kedd: B. bérlet. Miss 

Amerika, operett revü. 
Szerda: C. bérlet. Zenebo- 

hócok. Életkép. 
Csütörtök: A. bérlet. Zene- 

bohócok. Életkép. 
Péntek: Eltörött a hege- 

dűm, olcsó helyárakkal. 
Szombat: d. u. Ifjusági elő- 

adás. Ida regénye. 
Este: B. bérlet: Két leány 

az uccán. Eletképi 
Vasárnap: 3 órakor. 

Volga bár. Éneke vigjáték. 
a c elakor AÁbris ró- 

zsája, olcsó helyárakkal. 
Este: Bérleiszünet. Szerelem 

rózsái, revü operett. 
Jegyek az összes előadásokra 

válthatók a szinházi pénztárnál 

- Olvasóinkat, kik lapunk 
előfizetési dijával hátralékban 
vannak ezuton is kérjük, hogy 
az esedékes és hátralékos elő- 
fizetési összegeket most már 
haladéktalanulbe- 
küldeni sziveskedjenek. Kérjük 
olvasóinkat, legyenek belátás- 
sal és ne nehezitsék az adott 
viszonyok között ugyis nehéz 
föladatainkat. A kiadóhivatal. 

Karácsonyra selymet, szö- 
vetet csak 

Klein Zoltánnál 
vásároljunk 1. í 

Szerkesztői üzenetek: 
- Halász Illés, Balamare: Fon- 

csorozott kéziratát megkaptuk. Fel- 
használjukkk 
- Kathleen, Novisad: Még mi 

sem tudjuk pontosan. Minden a 
körülményektól függ. A továsbi be- 
igértek késnek. Üdvözlet. 

- Érdeklődő, Loo0: 

nena szinésznő, de az emlitettnek 
nővére. Hogy honnan ismeri? t 
kérdezze met Holzmanntól . 

A het umorai 
A korzón 

- Meglepted Katót a névnapjára?.. 
- Óh! Már azóta többszőr meg- 

leptem a hütlen kigyót !.. 

A szinházban 
A kulisszák mögött: 

- Ez a Stefi egy igazi virtuóz !.. 

- Sokkal több ... valóságos flir- 

tuóz... 
. 

= fe, ebben a Szentgyörgyi Má- 
riában egy fiu veszett el!... 

- Na, hisz még megtalálhatják!.. 

Galetta: Ervinkém tegnap meg- 
csináltam a végrendeletemet és 

mindenemet rádhagytam. 
Felhő: Na és mire vársz még?... 

A Victóriában 
- Hallottad ? Kan ÁTri elveszi a 

- Igen ! Közkivánatra !.:. 1 

[Uramnia m, Hétfőn 
Lou Lya Marával. 

ret 

Kérdezett 
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MMü és Sima örlést garantált ] 
minőségben és olajsajtolást LegszebbFerzsa szönyegek, legjobb 

angol gyapju fonalak 

legelőnyösebben 

özv. FriedmannjJenőné-nél 
(Ösztreicher palota) 

a legolcsóbban végez a 

László malom 
Telefon: 390. 

Chevrolet automobilhoz al- 

katrészek beszerezhetők 

MelchnerJózsefés Társa 
Automobil. Rádió és Műsza- 

Ki vállalatánál, Satumare, 

P. Bratianu (Deák tér) 6. 
l Telefon : 362. 

Linóleunm, szőnyeg, bu- 
torszövetek és mindenne- 

mű kárpitos kellékek leg- 
olcsóbb beszerzési forrása 

Spitzer Izrael é Co., 
Városi bérpalota 

FEDJE HÁZÁT 

evi 
Mielőtt őszi és téli ruha szükség- 

letét beszerezné, el ne mulassza 

A 
angol szövetek különlegességi raktárát megtekinteni. Előnyös 

1929 december 2 
z 

Értesités !! 
Utleveteket Tisztelettel értesitem a n. é. kö- 

legolcsóbban, leggyorsabban zönséget, hogy a Piszel féle ét- 
vizumoztat terem és borozót átvettem és 

kedves vendégeimnek kitünő há- 

zi konyhával és jó boraimmal 
állok rendelkezésére. Abonense- 
ket ugy kihordásra, mint étter- 
memben igen jutányos árban fo- 

gadok el. Szives pártfogást kérve 

tisztelettel: 

Rácz József 

a Cégényi féle étterem volt fő 

pincére 

Lebovics Izsidor 
futárirodája Bul. Basarabilor 

(v. Batthiányi u.) 1. szám. 

Gyapju kötött pullowerek, 
mellények, kabátok nagy 

választékban, igen olcsó á- 
rakban. Angol gyapju haris. 

nyák, utolsó divat! 

Moertz József 
férfi, női divat és rövidáru 

üzletében 

Kellemes karácsonyi aján- 

dékok 

Grünfeld 

üveg- és porcellán üzletében 
Varró gép Püspöki Aruhá, 

Részletre is! Gritzner.1 

KeresztesiZsignond 720-as bonzini A sitr. Horla (volt Kürolyt köz) ő. .zé 

(Rákóczy u) 28. sz. a. irógép, másunkonm mindenkor legolcsóbban 

varrógép, kerékpár és bármi- kapható. 
lyen müszaki gép speciális l 

javitását vállalja. Nagy javi- 
Linoola F9R? Fordzon osztulya 

izlésesen 10 percalatt készülnek 

azjJJ..1i .a l 

Vas és Vaxira behoratali r.t. 

tó műhely! 
. . .. 

Iskolai egvyenruhák, férfi és 

Névjegyek fiu felőltők öltönyök 

legolcsóbb beszerzési forrása 
Schwarcz Jenő Hj. 

könyv. és papirkereskedőnél Weisz I gn átz 

Főpostával szemben. posztó és ruhaáruháza a 
fzetési feltételek. Piata Bratianu 2 szám alatt az udvarban 

A Rádió technika legu- 
jJabb csodája!l 

Nincs szükség többé költséges 

telepekre! Közvetlen a hálózat- 
ból lehet mindent felhasználnil... 

Otthonába varázsolhatja 
Európa összes müsorát !... 

a ,„Telefunken' 
rádióval. - Beszerezhető : 

TOKODY 

fogászatiműter Halmeslogászat mülerem 
Verbőczy ucca 11. (Kath. 
Legényegylettel szemben) 

Készit: műfogakat, arany fogkoro- 

nákat és fogtöméseket. 

A,,Victória 
kávéházban minden este 

villanyvilágitási vállalatánál. Horváth Jancsi hirneves 
Uránia alatt.: Telefon 182. cigányprimás kitünő ze- 

nekarával muzsikál. 

e E I 

Tevjovits Józsel 
vizumoztatási irodája 

Dácia udvar 
Gyorsan, pontosan 

és olcsón teljesiti 

megbizatásait 

Nyisztor László 
kelmefestő és vegytisztitó 
vállalata Satumare, Str. Nic. 
Filipescu (v. Arany J. u) 
34. Gallér és kézelő 
tisztitás szakszorüen és 

jutányosan! É 

Haejfestés, Henna, Komol E iső 

Szemöldök formálás és szem- . 

pilla festés. Vas és vizondo- Nag ykárolyi 
lálás, manikür. Estélyi kiké- Műgőzmalom 

ité 55 zités „Jőolya 
holgyfodrász szalonban.n 

] Ösztreicher palota. i 

szatmári cseretelepe. 

Telefonszám: 39. 

Menyasszonyi- nyoszo- 

lólányi Csokrok, Koszoruk, 
csokrok 

cserepes virágok 
legolcsóbb árban 

szerezhetők be 

Pintye 

Testvérek-nél 
: Dácia mellett 

és különféle 

élő- és művirágok 
a legolcsóbban 

Berey Károlyné 

Szatmár, Kazinczy ucca 11. 

Óriási választék ! 

Elkészültek a legujabbdi- 

Legtökéletesebb hajfestés a 

Koszoru 

virágüzletében szerezhetők be. 

Nyoruatott a Hirsch féle nyomdai műintézet gyorssajtóján SateMar 

gznadz szin ala a 

cipőüzletben a le- 
szállitott olcsó á- 

rakból még 

engedményt kap, ha cipőszükségletét most szerzi 
DERBY. cipőgyár r.t. fióküzlete szar 

Bizalommal 
f 1 483 év ót mani e zze ] j fennátló 

divatáru 
azletét, ah ahol az őszi és téli idényre ruhaszükségletét a 

legelőnyösebben szerezheti be! 

Gyári árak! 

Erzsébet malom 
és olajgyár 

Satu-Mare Telefon: 63 
Allandóan üzemben az őr- 
lelő közönség legnagyobb 

megelégedésére. 
Prima tengeridara és árpa- 
dara a legolcsóbb napfárban 

beszerezhető . 

vatu redikülök, necesse- 
rek, böröndáruk,-a leg- 

olcsóbb 

karácsonyi 
árakon beszerezhetők 

Székely Sándor 
bőrönd, bőrdiszműáru üzletében 

Strada Stefan cel Mare (v. Ka- 
zinczy ucca) 16. szám. (Timár 

Ipartársulat székházában) Fischer Hermann 
porosz kőszén és tüzifake- 

reskedő. 
világhira komol hajfestőszer- Telefon: 122-123. 

rel, bármely kivánt szinben. - 

Szemöldök és szempilla formá- ja 

lás és festés. Modern és szak- Tractor, cséplő, autómalom és 
szerű kozmetikai arcápolás stb. mezőgazdasági gépek javítását 
R B A Calea Traian (Atilla u.) 12. szám 

L O"EL 
alatti modern és motorikus erőre 
berendezett gépjavitó műhelyem- 

kozmetika és hölgyfodrászat 
Satumare, P. Bratianu 6.Lem. Tel. 27. 

ben olcsón és szakszerüen válla- 

lom Illyés Sándor vaseszter- 
gályos és osts sílate 1 


